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ECONOMIE-DROIT : Proposition de corrigé
(D’après sujet baccalauréat 9EDTGME3/LR3/G1.3)



 Au sein de l’entreprise sont prises de nombreuses décisions : embaucher, investir, acheter, emprunter… Ces décisions peuvent être lourdes de conséquences pour les partenaires de l’entreprise : pérennité de l’activité, maintien de l’emploi salarié, règlement des créances pour les fournisseurs et les banques…
C’est pourquoi le droit intervient pour que le pouvoir de décision du dirigeant en matière économique, ne soit pas un pouvoir absolu.
Dans quelle mesure le droit limite-t-il le pouvoir de décision du dirigeant, en matière économique, dans l’entreprise ?

Présentez, sous forme structurée, les arguments juridiques, illustrés d’exemples, qui permettent de répondre à la question posée.
1. grille de notation (10 points)
Cette grille doit vous obliger a comprendre l’enjeu de bien suivre les conseils méthodologiques
Introduction :
3 points ( retenir que l’introduction compte pour 30% dans la note !!!!
· Accroche intéressante : bonus 0.5 point

· Définition des termes du sujet : 1 point

 ((( pas besoin de définir droit ou économie…(( mais « pouvoir de décision » économique, et mieux préciser qui sont les « dirigeants » )

· Questionnement / Problématique 1 point

· Annonce plan : 1 point ( j’ai valorisé exprès cela car il ne faut absolument pas négliger cet aspect !… C’est ce qui permet de vérifier que vous avez compris… … Et même si le plan n’est pas le plus adapté, on valorisera le fait que votre développement est logique, et cohérent avec votre introduction !!!

Développement : 4 points … 
· cohérence avec l’introduction 0.5 point (cf ci-dessus !)

· développement structuré 0.5 point (2 parties, éventuellement 2 sous-parties, avec des titres bien précis, pour chaque partie : I) ….. II) ……

· Contenu, qualité des arguments : 1.5 pour chaque partie 
(Je veux retrouver les notions du cours, des exemples –
( (( Exemples à trouver : 
( Dans  « l’actualité », 

( Dans le cours, 

( Dans les exercices du manuel !!! (Rappel ! ne négligez pas ce conseil que je vous ai déjà donné: après chaque chapitre, faire un petit récapitulatif de ce que vous avez appris dans les exercices !!!)
Conclusion : 1,5 point

· Résumé 1 point (la conclusion n’est pas un fourre-tout où on met ce qu’on a oublié de développer… Elle doit être cohérente avec le développement ! Il ne faut pas non plus ne résumer qu’une partie du développement !)

· Ouverture du sujet : 0.5 point (éventuellement, vous pouvez aborder, un point qui n’a pas pu être traité dans le développement….Mais ce ne doit pas être un point essentiel !!!... Vous pouvez voir ce qui est mis dans le corrigé type, ou ce qui est proposé dans la meilleure copie de la classe…)
Expression orthographe Soin : 1,5 point

· J’isole « exprès » cet aspect, car il compte effectivement pour 15 % dans la note… On retrouve souvent cet aspect dans les points attribués au développement (ou à l’argumentation)…. Je préfère l’isoler pour que vous en compreniez l’importance !!! 
Remarque : cette grille n’est pas celle qui était proposée dans le corrigé type du baccalauréat… Mais dans la pratique, toutes deux vont donner les mêmes résultats… Vous pouvez regarder la proposition de correction jointe, qui est effectivement bien adaptée au sujet… (A noter : ... Au baccalauréat, rassurez vous, on n’aurait pas exigé de vous la même accroche que celle proposée !)
Lien ou vous pouvez trouver la correction

http://www.ecogesam.ac-aix-marseille.fr/Telech/Ecogen/Sujbac/ed09sc.pdf
Le devoir d’une camarade vous est présenté…

A définir





Les partenaires concernés (à citer bien sûr en introduction) sont surtout : les salariés, les créanciers (fournisseurs mais également clients), banquiers… et dans une moindre mesure les associés ( il ne fallait donc pas ici développer le sujet sur le contrôle par les associés … (hors sujet)





2 axes d’analyse suffit   …( L’approche I)partenaires internes II) externes  peut être utile, mais attention à formuler différemment !!! Ce n’est pas un devoir de « Management des Organisations » !


( Interne : représentation des salariés avec CE, éventuellement des associés  avec AG….) et Externe (protection des créanciers ; mais aussi des autres acteurs économiques, comme les consommateurs, les concurrents etc)
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